



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 21日,阴转多云,北风2~3级,15~22℃ / 22日,晴转多云,东风2~3级,9~23℃ / 23日,多云,南风2~3级,12~24℃ /

部门工作好坏 企业“打分”评议说了算

评议结果连续两年排名后两位的 将对领导班子进行组织调整



落实关心关爱 企业家“十条”

记者 马冠群 报道
晨报淄博10月20日讯 《市委、市政府关于关心关爱企业家的十条措施(试行)》中提到,每年将组织企业评议部门优劣。

到底要如何进行评议呢?在目前已对外公布的落实方案中一一进行了明确。评议结果连续两年排名后两位的,将对领导班子进行组织调整。

落实方案中明确,每年组织企业评议部门优劣以打造高品质的政务服务环境为目标,以解决部门、单位“不作为、乱作为”问题,优化服务、提升效率为重点。将组织全市纳税前200名

企业主要负责人对与企业相关的市直部门(单位)进行集中评议。

其中,评议对象为与企业相关的,具有执法综合管理和服务职能的部门(单位),包括执法和综合管理类40个、服务类19个。对执法和综合管理类部门(单位),主要围绕能否依法行政、公正执法、严格管理、真诚服务等情况作出评价;对服务类部门

(单位),主要围绕是否能够转变观念、主动作为、优质服务、高效服务等情况作出评价。

届时,将以会议集中评议为主,对因事未能参加集中评议的企业主要负责人,采取邮局定向投递或送表上门的方式进行评议。执法和综合管理类部门(单位)、服务类部门(单位)两类分别进行评议。评议表设“满意、基本满意、不满意、不了解”四档,

分值分别为100分、80分、30分,“不了解”项不计分,被评议单位分类按得分高低排名。

此外,按照要求,两类评议排名前列的部门(单位),由市委、市政府给予表扬激励,并在年度综合考核中加分;对于排名后两位的部门(单位),由市委、市政府领导同志进行约谈。评议结果连续两年排名后两位的,对领导班子进行组织调整。

老伴犯病 八旬老人半夜到派出所求救

民警助医护人员将患者送医

记者 任灵芝
见习记者 赵颖慧
通讯员 宋策 报道

晨报淄博10月20日讯 “快打120救命!”18日凌晨1点,博山公安分局白塔派出所的大门外突然响起一阵急促的砸门声和求救声,正在值班的民警朱林闻声赶忙出来查看情况,此时的孙大爷站在派出所门口如同热锅上的蚂蚁,民警问什么都回答不上来,只能焦急地一遍遍说:“快去我家救救我老伴!”

值班民警朱林立刻意识到了情况的紧急,马上安排队员拨打120报警,不知道孙大爷家具体位

置,朱林就让队员告诉120急救人员先往白塔镇方向赶,随时联系。与此同时,民警带领队员用警车载着孙大爷向着孙大爷住的村子方向疾驰。一路上经过车上民警的安抚,孙大爷才稍微放松了一些,说出了原委。孙大爷老两口今年87岁,平日里孩子们都因为工作原因不在身边,老两口独自居住。孙大爷的老伴患有心脏病,17日晚上11点50许,老伴突然发病喘不上气来,生命垂危,孙大爷想打120,可他慌了神手机不会用了,敲邻居的大门求助也没有回应,时间已经是18日凌晨,老人最绝望的时候想到

了派出所,“我没办法了就只能来找你们了……”就这样,孙大爷骑着电动车急匆匆往白塔派出所赶,这才发生了文章开头的一幕。

了解了事情的经过,警车也抵达了孙大爷居住的白塔镇石佛村。着急回家查看老伴情况,孙大爷一下警车却忘了回家的路,带队民警朱林决定先和队员帮助孙大爷找家,同时安排另一组值班警力将警车开到镇上的主干道,打开警灯接应正在赶来的救护车。

几经周折,终于找到了孙大爷家,可是因为路窄车辆无法驶入,民警同随后赶来的医护人员跑步来

到胡同最里面的孙大爷家中,立刻对孙大爷的老伴进行抢救。当医护人员告知老人病情危急需送医抢救时,朱林和队员们立刻将老人转移到担架上,并以最快速度赶到在500米外等待的救护车上。

经过当晚紧急送医抢救,孙大爷的老伴脱离了生命危险。天亮之后,当民警再次见到孙大爷时,孙大爷紧紧拉住民警的手激动地说,“我活了大半辈子了,都说有困难就找110,我最绝望的时候唯独就想起你们了。你们真是我的亲人啊,关键时刻没你们,就没我老伴了,太谢谢你们了!”

感谢他们及时援手

乘车时情绪异常 不堪病痛 老人欲轻生被公交司机救下

记者 张培
通讯员 贾倩铭 报道

晨报淄博10月20日讯 日前,一名身患重病的老人被病魔折磨得心烦躁,她打算外出轻生。在其乘坐公交车时,被当班的司机吴凯及时察觉,将其救下。后来,在辖区民警的帮助下,老人安全回家。

今天,吴凯告诉记者,他是淄博市公共汽车公司临淄分公司的司机,10月17日下午3点左右,他驾

驶着一辆237路公交车在路上运行,发现有一名老太太连续上下车两次,老人的情绪有些异常。“看上去,她(老人)心里很烦躁,眼神有点忧郁。”吴凯说,每天开公交车在路上运行,接触到很多人,对乘客的表情看得挺准,这名老人肯定有心事。

吴凯称,老人先是在闻韶小学站点上车,上车后询问他太公湖在哪里,他当时还没警觉,便告诉了老人应在哪个站点下车。当吴凯

驾车在奥林匹克花园站点停靠时,这名老人又上了车。老人抱怨没找到太公湖的位置,并问湖水有多深,这时吴凯才察觉到事情不太对,就先让老人坐下,并安慰她别着急,等到站了,再叫她下车。

吴凯不时地通过后视镜观察老人,不一会儿老人在车上睡着了,他便将老人送至临淄公交西院。站务员于燕把老人搀扶到站务室休息,经过一番嘘寒问暖,老人称自己刚出院,做过手术身体疼

痛,做化疗使身心备受折磨,心情糟糕,不想再受罪了,更不想拖累子女,就有了投湖轻生的想法。于燕赶紧拨打110报警求助。

接到报警后,临淄孙委派出所民警很快赶到现场了解情况,民警试图与老人交流,逐渐稳定其情绪,但未从老人身上找到任何线索,只好根据老人的乘车卡上的姓名查询其相关信息,经核实,老人住在遄台北小区,民警立即驱车将老人安全送回家。

中国·周村“丝路之源”学术研讨成功举办

记者 高萌
通讯员 王娟 报道

晨报淄博10月20日讯 10月19日至20日,中国·周村“丝路之源”学术研讨在周村古商城景区举办,来自中国社会科学院中国历史研究院古代史研究所、中外关系史学会、山东大学、山东师范大学、山东理工大学齐文化研究院、山东省文化和旅游厅、山东省文物考古院等单位的近30位史学界、考古学界、齐文

化研究学界的专家、学者参加论坛,并就齐国於陵(今周村地区)是丝绸之路丝绸的主要货源地和集散地、周村古商城是古代齐国丝绸文化的主要传承地和生产基地达成共识。

据记者了解,本次活动由周村区委、区政府与中国殷商文化学会、中国中外关系史学会、淄博东夷考古研究中心共同主办,儒商示范园建设指挥部承办。中国社会科学院荣誉学部委员、

中国殷商文化学会名誉会长王宇信,中国社会科学院学部委员、中国殷商文化学会会长王震中,中国丝绸协会秘书长刘文全,中国中外关系史学会副会长兼秘书长赵现海出席了19日举行的开幕式,并实地参观了周村古商城和具有代表性的丝绸生产企业淄博大染坊丝绸集团以及山东轻工职业学院。

论坛期间,与会专家围绕周村“中国古代丝绸之路商品生产

源头”学术地位进行了交流讨论和学术论证。在20日举行的论证会上,专家代表张光明进行主导意见发言。其他参会专家学者围绕周村历史和考古发现、丝织业发展历程、丝绸之路文化商贸交流等论题分别发言并进行学术交流。经过讨论,与会专家达成一致意见:齐国於陵(今周村地区)是丝绸之路丝绸的主要货源地和集散地;周村古商城是古代齐国丝绸文化的主要传承

地和生产基地。该交流成果对推动周村丝织业发展、丝绸生产以及丝绸贸易交流将产生积极影响。

据了解,周村的前身於陵是春秋战国时期齐国纺织丝绸生产基地和丝绸集散地,也是西汉时期丝绸之路丝绸的主要货源地和集散地,或可称为:“丝路之源”。其后,齐国丝绸文化在周村古商城得到传承和弘扬。